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1) a) Ermittle den ggT(12797; 6499) mit Hilfe des Euklidischen Algorithmus und
zerlege diese beiden Zahlen in Primfaktoren. (3P)

b) Vereinfache den folgenden Bruch durch Karzen: %. (3P)

[Lies dazu im ,Arbeitsmaterial" den Abschnitt 3.1. (Grundgleichung der Zahlentheo-
rie; Euklidischer Algorithmus).]

2) Von zwei naturlichen Zahlen a und b wird gefordert:

(a) Die Summe von a und b betragt 324.

(b) Der grofdte gemeinsame Teiler von a und b ist 36.

(c) Die Zahl a ist grof3er als die Zahl b, aber nicht groRer als das Doppelte von b.
Ermittle alle Paare (a; b), die (a), (b) und (c) gleichzeitig erfullen. (6P)

[Lies dazu im ,Arbeitsmaterial" den Abschnitt 1.3. (Aussageformen und Mengen) so-
wie den Abschnitt 1.5. (Das Ldsen von Bestimmungsaufgaben) und in ,Regeln" auf
S.12 die Regeln (3.1) und (3.2).]

3) Es sei ABC ein Dreieck. Die Grolke des Innenwinkels BAC sei mit a bezeichnet
und es gelte @ = 72°. Auf der Seite ACliege ein Punkt D so, dass die Strecken AB,
BD und CD die gleiche Lange haben.

Beweise, dass unter diesen Voraussetzungen das Dreieck ABC gleichschenklig ist.
Stelle den Beweis in Form eines Beweisschemas dar. (6 P)

[Informiere dich in ,Satze® unter IVa. und IVb. Uber Satze Uber Dreiecke. Suche in
,Beweismittel” im Abschnitt 2. nach einem hier geeigneten Beweismittel. Wiederhole
in ,Regeln” auf S. 6 die Regeln (2.1) und (2.2). Stelle den Beweis in Form eines Be-
weisschemas dar.]

4) In einer Ebene seien 100 verschiedene Punkte so gelegen, dass folgende Be-
dingungen erfullt sind:

(a) Es gibt genau eine Gerade, auf der mehr als zwei dieser 100 Punkte liegen.

(b) Auf dieser Geraden liegen genau 3 dieser 100 Punkte.

Ermittle aus diesen Bedingungen die Anzahl aller verschiedenen Geraden, die durch
mehr als einen dieser 100 Punkte gehen. (6 P)
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S)

Herr Muller hat 2 Garagen fur insgesamt 8000 € gebaut. Er vermietet sie. Die
jahrlichen Unkosten fur die Instandhaltung und Beleuchtung betragen zusam-
men 160 €. Sie werden von den Mietern gefordert. Von den verbleibenden jahr-
lichen Mieteinnahmen muss Herr Muller noch 20% Steuern zahlen. Sein jahrli-
cher Reingewinn betragt 8% der Baukosten.

Wie hoch ist die Monatsmiete fur jede der beiden Garagen?

Nach wie viel Jahren haben sich die Garagen durch die Mieteinnahmen amorti-
siert (d.h. ist der erzielte Reingewinn gleich den Baukosten)? (6 P)

Letzter Einsendetermin: Sonntag, 4.Dezember 2022



